Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования

«Рязанский государственный медицинский университет им. акад. И.П. Павлова» Министерства здравоохранения Российской Федерации

БИБЛИОЦЕНТР

Информационно-библиографический сектор

Бюллетень новых поступлений в БИБЛИОЦЕНТР РязГМУ им. акад. И.П. Павлова за 3-й квартал 2024 г.

Настоящий «Бюллетень новых поступлений» составлен на основе записей электронного каталога Библиоцентра РязГМУ им. акад. И.П. Павлова и включает издания, поступившие в фонд за 3-й квартал 2024 года.

Издания расположены по разделам (дисциплинам), внутри них — по алфавиту авторов или заглавий. Каждая библиографическая запись включает полное библиографическое описание и снабжена шифрами, необходимыми для заполнения требований на книгу.

Информационный «Бюллетень новых поступлений» выпускается в электронном виде.

СОДЕРЖАНИЕ

ФИЛОЛОГИЧЕСКИЕ НАУКИ. ИНОСТРАННЫЕ ЯЗЫКИ	4
МЕДИЦИНСКИЕ НАУКИ	
АНАТОМИЯ ТОПОГРАФИЧЕСКАЯ. ХИРУРГИЯ ОПЕРАТИВНАЯ	4
БИМИХОИЗ	4
ВОЕННАЯ МЕДИЦИНА	4
ГИГИЕНА ПИТАНИЯ	5
ГИГИЕНА СОЦИАЛЬНАЯ	5
ГИНЕКОЛОГИЯ	7
ГИСТОЛОГИЯ	7
ДЕРМАТОЛОГИЯ	7
ИММУНОЛОГИЯ	8
ИНФЕКЦИОННЫЕ БОЛЕЗНИ	8
ИНФОРМАТИКА. МАТЕМАТИКА	8
ИСТОРИЯ МЕДИЦИНЫ	8
МЕДИЦИНА. ОБЩИЕ ВОПРОСЫ	9
МИКРОБИОЛОГИЯ	10
НЕОТЛОЖНАЯ МЕДИЦИНА. КАРДИОЛОГИЯ	10
ОТОРИНОЛАРИНГОЛОГИЯ	11
ОФТАЛЬМОЛОГИЯ	11
ПАТОЛОГИЧЕСКАЯ ФИЗИОЛОГИЯ	11
ПСИХОЛОГИЯ	12
ПСИХОПАТОЛОГИЯ	12
ПУЛЬМОНОЛОГИЯ	13
СЕСТРИНСКОЕ ДЕЛО	13
СТОМАТОЛОГИЯ	13
СТОМАТОЛОГИЯ-ДЕТСКАЯ	13
СТОМАТОЛОГИЯ - ОРТОДОНТИЯ	14
СТОМАТОЛОГИЯ-ОРТОПЕДИЧЕСКАЯ	14
СТОМАТОЛОГИЯ- ХИРУРГИЧЕСКАЯ (ЧЕЛЮСТНО-ЛИЦЕВАЯ)	14
СУДЕБНАЯ МЕДИЦИНА	14
ТЕРАПИЯ	14
УРОЛОГИЯ-ДЕТСКАЯ. ГИНЕКОЛОГИЯ-ДЕТСКАЯ. ПЕДИАТРИЯ	15
ФАРМАЦЕВТИЧЕСКАЯ ХИМИЯ	15
ФАРМАЦИЯ	15
ФИЗИОЛОГИЯ НОРМАЛЬНАЯ	15
ФТИЗИАТРИЯ	15
ХИРУРГИЯ	16
ХИРУРГИЯ - СЕРДЕЧНО-СОСУДИСТАЯ	16
ЭПИДЕМИОЛОГИЯ	16

БЮЛЛЕТЕНЬ НОВЫХ ПОСТУПЛЕНИЙ за 3-й квартал 2024 года

ФИЛОЛОГИЧЕСКИЕ НАУКИ

ИНОСТРАННЫЕ ЯЗЫКИ

81.2Англ. Л433 **Лексикология и лексикография английского языка** : учеб. пособие для слушателей ФДПО по напр. подготовки "Переводчик в сфере профессиональной коммуникации" / Ряз. гос. мед. ун-т; сост. Е.С. Карякина, И.В. Полякова. - Рязань : РИО РязГМУ, 2024. - 190 с. - имеется электрон. док.

81.2Англ. М594 **Микова, И.М.** First Aid : учеб. пособие по англ. яз. для обуч. по спец. 34.02.01 Лечеб. дело (СПО) / И. М. Микова, Л. М. Царева ; Ряз. гос. мед. ун-т. - Рязань : РИО РязГМУ, 2024. - 85 с. - имеется электрон. док.

МЕДИЦИНСКИЕ НАУКИ

АНАТОМИЯ ТОПОГРАФИЧЕСКАЯ. ХИРУРГИЯ ОПЕРАТИВНАЯ 611.9 О-753 Основы топографической анатомии и оперативной хирургии головы и шеи : учеб.-метод. пособие к практ. занятиям для студентов стомат. фак. / Ряз. гос. мед. ун-т; сост. А.В. Павлов, А.А. Виноградов, С.Р. Жеребятьева. - Рязань : РИО РязГМУ, 2024. - 134 с. - имеется электрон. док.

ВИОХИМИЯ

577.1 Б638 **Биохимия: вопросы и ответы**: учеб. пособие для обуч. по спец. 32.05.01 Медико-профилакт. дело / Ряз. гос. мед. ун-т; сост. И.В. Матвеева, Ю.В. Абаленихина, Е.А. Рязанова и др. - Рязань: РИО РязГМУ, 2024. - 256 с. - имеется электрон. док.

ВОЕННАЯ МЕДИЦИНА

617.52 В633 **Военная челюстно-лицевая хирургия**: учеб.-метод. пособие для обуч. по дисц. "Челюстно-лицевая хирургия" по спец. 31.05.03 Стоматология / Ряз. гос. мед. ун-т; сост. И.В. Захарова, А.А. Ветшев, В.А. Трушкина. - Рязань: РИО РязГМУ, 2024. - 44 с. - имеется электрон. док.

61:355 О-753 **Основы военной подготовки**: учеб. пособие для обуч. по дисц. "Безопасность жизнедеятельности" для мед. спец. (сред. проф. образование) / Ряз. гос. мед. ун-т; сост. В.И. Оберешин, Н.В. Минаева. - Рязань: РИО РязГМУ, 2024. - 169 с. - имеется электрон. док.

61:355 О-753 **Основы военной подготовки**: учеб. пособие для обуч. по дисц. "Безопасность жизнедеятельности" для мед. спец. (высш. образование) / Ряз. гос. мед. ун-т; сост. В.И. Оберешин, Н.В. Минаева. - Рязань: РИО РязГМУ, 2024. - 169 с. - имеется электрон. док.

ГИГИЕНА ПИТАНИЯ

- 613.2 К682 **Королев, А.А.** Гигиена питания : учеб. для учреждений высш. образования по спец. 32.05.01 "Медико-профилакт. дело" / А. А. Королев. М. : Изд. группа "ГЭОТАР-Медиа", 2024. 574 с.
- 613.2 К682 **Королев, А.А.** Гигиена питания: рук. к практ. занятиям: учеб. пособие для учреждений высш. образования по спец. 32.05.01 "Медикопрофилакт. дело" / А. А. Королев, Е. И. Никитенко. 2-е изд., перераб. и доп. М.: Изд. группа "ГЭОТАР-Медиа", 2024. 248 с.

ГИГИЕНА СОЦИАЛЬНАЯ

- 614.2 В751 **Воробьев, А.Е.** Инженерный путь развития цифровой smart-медицины : [моногр.] / А. Е. Воробьев. М.; Вологда : Инфра-Инженерия, 2023. 198 с.
- 614.1:312 M22 **Мамаев, А.Н.** Статистические методы в медицине / А. Н. Мамаев, Д. А. Кудлай. М.: Практ. медицина, 2021. 136 с.
- 614.2 О-641 **Организация и экономика здравоохранения**: учеб. пособие для обуч. по прогр. магистратуры по направлению подготовки 32.04.01 Обществ. здравоохранение, напр. (профиль) "Упр. в здравоохранении": в 2 ч. Ч. І / Ряз. гос. мед. ун-т; сост. О.В. Медведева, Т.В. Большова, Н.В. Чвырева, Н.А. Афонина, И.Н. Большов, Ю.Е. Попов, Р.А. Лиферов. Рязань: РИО РязГМУ, 2024. 184 с. имеется электрон. док.
- 614.2 О-641 **Организация и экономика здравоохранения**: учеб. пособие для обуч. по прогр. магистратуры по направлению подготовки 32.04.01 Обществ. здравоохранение, напр. (профиль) "Упр. в здравоохранении": в 2 ч. Ч. II / Ряз. гос. мед. ун-т; сост. О.В. Медведева, Т.В. Большова, Н.В.Чвырева, Н.А. Афонина, И.Н. Большов, Ю.Е. Попов, Р.А. Лиферов. Рязань: РИО РязГМУ, 2024. 273 с. имеется электрон. док.
- 614.21 О-641 **Организация медицинской помощи населению**: учеб. пособие для обуч. по спец. 31.05.03 Стоматология / Ряз. гос. мед. ун-т; сост. О.В. Медведева, Т.В. Большова, Н.В. Чвырева, Н.А. Афонина, И.Н. Большов, Р.А. Лиферов. [2-е изд., испр. и доп.]. Рязань: РИО РязГМУ, 2024. 151 с. имеется электрон. док.

- 614.2 О-926 **Охрана здоровья населения (в вопросах и ответах)**: учеб. пособие для обуч. по спец. 31.05.03 Стоматология / Ряз. гос. мед. ун-т; сост. О.В. Медведева, Ю.Е. Попов, Т.В. Большова, Н.А. Афонина, Н.В. Чвырева, И.Н. Большов, А.О. Урясьев. [2-е изд., испр. и доп.]. Рязань : РИО РязГМУ, 2024. 132 с. имеется электрон. док.
- 614.2:34 П685 **Право и биоэтика в здравоохранении**: учеб. пособие для обуч. по прогр. магистратуры по направлению подготовки 32.04.01 Обществ. здравоохранение (профиль "Упр. в здравоохранении") / Ряз. гос. мед. ун-т; сост. О.В. Медведева, Ю.Е. Попов, Н.В.Чвырева, И.Н. Большов, А.О. Урясьев, Т.И. Макарова. Рязань: РИО РязГМУ, 2024. 130 с. имеется электрон. док.
- 614.1:312 С781 Статистические методы изучения здоровья населения: учеб. пособие для обуч. по спец. 31.05.03 Стоматология: 2 ч. Ч. І / Ряз. гос. мед. ун-т; сост. О.В. Медведева, Н.А. Афонина, И.Н. Большов, Н.В. Чвырева, Т.И. Макарова, Ю.Е. Попов, А.О. Урясьев, К.Н. Акиньшина. [2-е изд., испр. и доп.]. Рязань: РИО РязГМУ, 2024. 136 с. имеется электрон. док.
- 614.1:312 С781 Статистические методы изучения здоровья населения: учеб. пособие для обуч. по спец. 31.05.03 Стоматология: 2 ч. Ч. II / Ряз. гос. мед. ун-т; сост. О.В. Медведева, Н.А. Афонина, И.Н. Большов, Н.В. Чвырева, Т.И. Макарова, Ю.Е. Попов, А.О. Урясьев, К.Н. Акиньшина. [2-е изд., испр. и доп.]. Рязань: РИО РязГМУ, 2024. 123 с. имеется электрон. док.
- 614.1:312 С781 Статический анализ в управлении здравоохранением: учеб. пособие для обуч. по прогр. магистратуры по направлению подготовки 32.04.01 Обществ. здравоохранение (профиль "Упр. в здравоохранении") / Ряз. гос. мед. ун-т; сост. О.В. Медведева, Н.В.Чвырева, Н.А. Афонина, Т.И. Макарова. Рязань: РИО РязГМУ, 2024. 145 с. имеется электрон. док.
- 614.1:312 С781 Статистический учет и отчетность медицинских организаций: учеб. пособие для обуч. по прогр. ординатуры 31.00.00 Клинич. медицина (подготовка кадров высш. квалификации) / Ряз. гос. мед. ун-т; сост. О.В. Медведева, Т.В. Большова, Н.А. Афонина, Н.В. Чвырева, И.Н. Большов. Рязань: РИО РязГМУ, 2024. 101 с. имеется электрон. док.
- 614.2 У677 Управление развитием в здравоохранении: учеб. пособие для обуч. по прогр. магистратуры по направлению подготовки 32.04.01 Обществ. здравоохранение (профиль "Упр. в здравоохранении") / Ряз. гос. мед. ун-т; сост. О.В. Медведева, Н.А. Афонина, Н.В.Чвырева, Е.С. Манакина. Рязань: РИО РязГМУ, 2024. 140 с. имеется электрон. док.

ГИНЕКОЛОГИЯ

618.1В77 Воспалительные заболевания женских половых органов: учеб. пособие для обуч. по спец. 31.05.02 Педиатрия / Ряз. гос. мед. ун-т; сост. Е.М. Приступа, М.С. Коваленко, Е.А. Баклыгина. - Рязань: РИО РязГМУ, 2024. - 104 с. - имеется электрон. док.

ГИСТОЛОГИЯ

616-018=Φp. G94 Guide methodique du travail autonome avec des preparations histologiques. Sections: cytologie et histologie generale pour etudiants en specialite medecine generale (langue francaise d'enseignement) / T. M. Teherdantseva, E. I. Choumskaya, M. S. Nekrasova, A. A. Kachkourkina; Universite d'etat de medecine de Riazan de I.P. Pavlov. - Riazan : РИО РязГМУ, 2024. - 99 p.

611-018=Англ. M26 Manual for self-studying of histological micropreparations: special histology for foreign students general medicine (english language of education). Part. 2 / Ryazan State Medical University of Pavlov; сост. Т.М. Черданцева, А.А. Буржинский, Р.К. Воронина, Е.И. Шумская, М.С. Некрасова, А.А. Качкуркина, Ю.Ю. Ларькина. - Ryazan : РИО РязГМУ, 2024. - 120 р. - имеется электрон. док.

ДЕОНТОЛОГИЯ. БИОЭТИКА

614.25 Б638 **Биоэтика**: учеб.-метод. пособие для обуч. по спец. 33.02.01 Фармация (СПО) / Ряз. гос. мед. ун-т; сост. Г.С. Огрызкова, В.А. Инкина, М.А. Трусова. - Рязань: РИО РязГМУ, 2024. - 192 с. - имеется электрон. док.

614.2:34 П685 **Право и биоэтика в здравоохранении**: учеб. пособие для обуч. по прогр. магистратуры по направлению подготовки 32.04.01 Обществ. здравоохранение (профиль "Упр. в здравоохранении") / Ряз. гос. мед. ун-т; сост. О.В. Медведева, Ю.Е. Попов, Н.В.Чвырева, И.Н. Большов, А.О. Урясьев, Т.И. Макарова. - Рязань: РИО РязГМУ, 2024. - 130 с. - имеется электрон. док.

ДЕРМАТОЛОГИЯ

616.527 В887 **Вульгарная пузырчатка.** Дерматит Дюринга: учеб. пособие для обуч. по спец. 31.05.01 Лечеб. дело / Ряз. гос. мед. ун-т; сост. Е.Е. Жильцова, С.А. Косорукова, Е.А. Егорова, Р.Р. Шилин. - Рязань: РИО РязГМУ, 2024. - 82 с. - имеется электрон. док.

616.5 К651 **Контактные дерматиты.** Экзема: учеб. пособие для обуч. по спец. 31.05.01 Лечеб. дело / Ряз. гос. мед. ун-т; сост. Е.Е. Жильцова, С.А. Политов, Р.Р. Шилин. - Рязань: РИО РязГМУ, 2024. - 89 с. - имеется электрон. док.

616.5 Т139 **Тазина, Т.В.** Акне: междисциплинарный взгляд на проблему: учеб. пособие для ординаторов укрупненной группы спец. 31.00.00 Клинич. медицина / Т. В. Тазина, Е. А. Егорова, Е. Е. Жильцова; Ряз. гос. мед. ун-т. - Рязань: РИО РязГМУ, 2024. - 106 с. - имеется электрон. док.

иммунология

612.017 О-753 **Основы иммунологии**: учеб. пособие для студентов лечеб. фак. / Ряз. гос. мед. ун-т; сост. Е.Е. Жильцова, Н.С. Асфандиярова, А.Р. Сулейманова. - Рязань: РИО РязГМУ, 2024. - 92 с. - имеется электрон. док.

ИНФЕКЦИОННЫЕ БОЛЕЗНИ

616.24-002.5 Д552 Добин, В.Л. COVID - 19 у больных туберкулезом : [моногр.] / В.Л. Добин, И.В. Панин ; [Ряз. гос. мед. ун-т]. - М. : Изд. группа "ГЭОТАР-Медиа", 2024. - 58 с.

ИНФОРМАТИКА. МАТЕМАТИКА

- 614.2 В751 **Воробьев, А.Е.** Инженерный путь развития цифровой smart-медицины : [моногр.] / А. Е. Воробьев. М.; Вологда : Инфра-Инженерия, 2023. 198 с.
- 681.3 И741 **Информационные технологии в профессиональной** деятельности: учеб. пособие по дисц. "Информационные технологии в профессиональной деятельности" для обуч. по спец. 34.02.01 Сестр. дело / Ряз. гос. мед. ун-т; сост. Т.Г. Авачева, М.Н. Дмитриева, О.А. Милованова, Н.В. Дорошина, М.А. Шмонова. Рязань: РИО РязГМУ, 2024. 239 с. имеется электрон. док.
- 614.1:312 M22 **Мамаев, А.Н.** Статистические методы в медицине / А. Н. Мамаев, Д. А. Кудлай. М.: Практ. медицина, 2021. 136 с.
- 61(071) С232 Сборник докладов І Всероссийской конференции студентов и молодых ученых с международным участием "Цифровое будущее современной медицины" (Рязань, 24 -25 апр. 2024 г.) / Ряз. гос. мед. ун-т; редкол. Т.Г. Авачева, А.В. Ельцов, М.А. Шмонова. Рязань : РИО РязГМУ, 2024. 196 с. имеется электрон. док.

ИСТОРИЯ МЕДИЦИНЫ

61:9 И907 **История медицины**: учеб. пособие для обуч. по спец. 31.05.02 Педиатрия: в 2 ч. Ч. І / Ряз. гос. мед. ун-т; сост. О.В. Медведева, Н.В. Чвырева, Н.А. Афонина, Т.И. Макарова, А.О. Урясьев, С.П. Гуселетов, К.Н. Акиньшина. - [2-е изд., испр. и доп.]. - Рязань: РИО РязГМУ, 2024. - 212 с. - имеется электрон. док.

- 61:9 И907 **История медицины**: учеб. пособие для обуч. по спец. 31.05.02 Педиатрия: в 2 ч. Ч. II / Ряз. гос. мед. ун-т; сост. О.В. Медведева, Н.В. Чвырева, Н.А. Афонина, Т.И. Макарова, А.О. Урясьев, С.П. Гуселетов, К.Н. Акиньшина. [2-е изд., испр. и доп.]. Рязань: РИО РязГМУ, 2024. 291 с. имеется электрон. док.
- 61:9 И907 **История медицины**: учеб. пособие для обуч. по спец. 32.05.01 Медико-профилакт. дело: в 2 ч. Ч. І / Ряз. гос. мед. ун-т; сост. О.В. Медведева, Н.В. Чвырева, Н.А. Афонина, Т.И. Макарова, А.О. Урясьев, С.П. Гуселетов, К.Н. Акиньшина. [2-е изд., испр. и доп.]. Рязань: РИО РязГМУ, 2024. 214 с. имеется электрон. док.
- 61:9 И907 **История медицины**: учеб. пособие для обуч. по спец. 32.05.01 Медико-профилакт. дело: в 2 ч. Ч. II / Ряз. гос. мед. ун-т; сост. О.В. Медведева, Н.В. Чвырева, Н.А. Афонина, Т.И. Макарова, А.О. Урясьев, С.П. Гуселетов, К.Н. Акиньшина. [2-е изд., испр. и доп.]. Рязань: РИО РязГМУ, 2024. 293 с. имеется электрон. док.
- 615.1=Фр. H69 **Histoire de la pharmacie** : guide d'etude pour les etudiants de la faculte de pharmacie / Universite d'etat de medecine de Riazan de I.P. Pavlov; сост. О.В. Медведева, С.П. Гуселетов. Riazan : РИО РязГМУ, 2024. 123 р. имеется электрон. док.
- 61:9=Фр. H69 **Histoire de la medecine** : guide d'etude pour les etudiants etudiant dans la specialite 31.05.01 Medecine generale / Universite d'etat de medecine de Riazan de I.P. Pavlov; сост. О.В. Медведева, С.П. Гуселетов. Riazan : РИО РязГМУ, 2024. 150 р. имеется электрон. док.
- 61:9=Англ. H69 **History of medicine**: general medicine student manual for undergraduates. Part. I. The general history of medicine / Ryazan State Medical University named after I.P. Pavlov; сост. О.В. Медведева, Е.С. Манакина. 2-е ed.,rehash and corrected. Ryazan: РИО РязГМУ, 2024. 228 р. имеется электрон. док.
- 61:9=Англ. H69 **History of medicine**: general medicine student manual for undergraduates. Part. II. The special history of medicine / Ryazan State Medical University named after I.P. Pavlov; сост. О.В. Медведева, Е.С. Манакина. 2-е ed.,rehash and corrected. Ryazan: РИО РязГМУ, 2024. 161 р. имеется электрон. док.

МЕДИЦИНА. ОБЩИЕ ВОПРОСЫ

614.2 В751 **Воробьев, А.Е.** Инженерный путь развития цифровой smart-медицины : [моногр.] / А. Е. Воробьев. - М.; Вологда : Инфра-Инженерия, 2023. - 198 с.

- 614.1:312 M22 **Мамаев, А.Н.** Статистические методы в медицине / А. Н. Мамаев, Д. А. Кудлай. М.: Практ. медицина, 2021. 136 с.
- 61(071) М341 Материалы ежегодной научной конференции, посвященной 10-летию науки и технологий и 80-летию Рязанского государственного медицинского университета имени академика И.П. Павлова (Рязань, 6 декабря 2023 г.) / Ряз. гос. мед. ун-т; редкол. Р.Е. Калинин, И.А. Сучков. Рязань : РИО РязГМУ, 2023. 195 с.
- 61(071) С232 Сборник докладов I Всероссийской конференции студентов и молодых ученых с международным участием "Цифровое будущее современной медицины" (Рязань, 24 -25 апр. 2024 г.) / Ряз. гос. мед. ун-т; редкол. Т.Г. Авачева, А.В. Ельцов, М.А. Шмонова. Рязань : РИО РязГМУ, 2024. 196 с. имеется электрон. док.

МИКРОБИОЛОГИЯ

576.8 М545 Методические рекомендации к проведению практических занятий по дисциплине "Микробиология" для студентов педиатрического факультета / Ряз. гос. мед. ун-т; сост. В.И. Коноплева. - Рязань: РИО РязГМУ, 2024. - 79 с. - имеется электрон. док.

НЕОТЛОЖНАЯ МЕДИЦИНА. КАРДИОЛОГИЯ

- 616.13 М613 **Минаева, Н.В.** ЭКГ при остром коронарном синдроме в практике скорой медицинской помощи: учеб. пособие для врачей по прогр. повышения квалификации ДПО по спец. "Скорая мед. помощь" / Н. В. Минаева, М. Н. Алексеева, Е. А. Максимцева; Ряз.гос.мед.ун-т. Рязань: РИО РязГМУ, 2024. 87 с. имеется электрон. док.
- 616.13 М613 Минаева, Н.В. ЭКГ при остром коронарном синдроме в практике скорой медицинской помощи: учеб. пособие для ординаторов по спец. 31.08.48 Скорая мед. помощь / Н. В. Минаева, М. Н. Алексеева, Е. А. Максимцева; Ряз.гос.мед.ун-т. Рязань: РИО РязГМУ, 2024. 87 с. имеется электрон. док.
- 616-08 С444 Скорая медицинская помощь: учеб. пособие для подготовки кадров высш. квалификации по спец. 31.08.48 Скорая мед. помощь / Ряз. гос. мед. ун-т; сост. С.В. Янкина, М.В. Минаева. Рязань: РИО РязГМУ, 2024. 237 с. имеется электрон. док.
- 616-08=Англ. E50 **Emergency medical care**: study guide in the discipline "Emergency medical care" for the students specializing in 31.05.01 General medicine / Ryazan State Medical University named after I.P. Pavlov; сост. С.В.

Янкина, Н.В. Минаева. - Ryazan : РИО РязГМУ, 2024. - 163 р. - имеется электрон. док.

ОТОРИНОЛАРИНГОЛОГИЯ

616.21 В644 Возможности использования лекарственных препартов у беременных при лечении воспалительных заболеваний ЛОР-органов: метод. рек. для обуч. по спец. 31.05.01 Лечеб. дело / Ряз. гос. мед. ун-т; сост. Л.Н. Старкова, Н.А. Пихтилёва. - Рязань: РИО РязГМУ, 2024. - 15 с. - имеется электрон. док.

ОФТАЛЬМОЛОГИЯ

- 617.7-07 О-752 Основные клинические методы офтальмологического обследования: учеб. пособие по дисц. "Офтальмология" для обуч. по спец. 31.05.03 Стоматология / Ряз. гос. мед. ун-т; сост.: А.В. Колесников, М.А.Колесникова, Л.В. Мироненко, А.Е. Севостьянов, И.В. Кирсанова, А.И. Соколова. Рязань: РИО РязГМУ, 2024. 122 с. имеется электрон. док.
- 617.7-07 О-752 Основные клинические методы офтальмологического обследования: учеб. пособие по дисц. "Офтальмология" для обуч. по спец. 31.05.02 Педиатрия / Ряз. гос. мед. ун-т; сост.: А.В. Колесников, М.А.Колесникова, Л.В. Мироненко, А.Е. Севостьянов, И.В. Кирсанова, А.И. Соколова. Рязань: РИО РязГМУ, 2024. 122 с. имеется электрон. док.
- 617.7-07 О-752 Основные клинические методы офтальмологического обследования: учеб. пособие по дисц. "Офтальмология" для обуч. по спец. 32.05.01 Медико-профилакт. дело / Ряз. гос. мед. ун-т; сост.: А.В. Колесников, М.А.Колесникова, Л.В. Мироненко, А.Е. Севостьянов, И.В. Кирсанова, А.И. Соколова. Рязань: РИО РязГМУ, 2024. 122 с. имеется электрон. док.
- 617.7-07 О-752 Основные клинические методы офтальмологического обследования: учеб. пособие по дисц. "Офтальмология" для обуч. по спец. 31.05.01 Лечеб. дело / Ряз. гос. мед. ун-т; сост.: А.В. Колесников, М.А.Колесникова, Л.В. Мироненко, А.Е. Севостьянов, И.В. Кирсанова, А.И. Соколова. Рязань: РИО РязГМУ, 2024. 122 с. имеется электрон. док.

ПАТОЛОГИЧЕСКАЯ ФИЗИОЛОГИЯ

616-092 О-753 **Основы патологии**: рабочая тетрадь для обуч. по спец. 31.02.03 Лаб. диагностика (СПО) / С. В. Булатецкий, С. А. Шустова, М. Н. Присакару, Д. С. Ванина; Ряз. гос. мед. ун-т. - Рязань: РИО РязГМУ, 2024. - 92 с. - имеется электрон. док.

616-092 С232 Сборник микро- и макропрепаратов по дисциплине "Основы патологии" : учебно-метод. пособие для обуч. по спец.: 34.02.01

Сестр. дело (СПО), 31.02.01 Лечеб. дело (СПО) / Ряз. гос. мед. ун-т; сост. С.А. Шустова, Е.А. Ермакова, М.В. Маслова. - Рязань : РИО РязГМУ, 2024. - 118 с. - имеется электрон. док.

616-092 Ш974 **Шустова, С.А.** Задания для самостоятельной работы по дисциплине "Основы патологии" : учебно-метод. пособие для обуч. по прогр. СПО по спец.: 31.02.01 Лечеб. дело, 34.02.01 Сестр. дело, 33.02.01 Фармация, 31.02.03 Лаб. диагностика / С. А. Шустова, Ю. Ю. Бяловский, С. В. Булатецкий ; Ряз. гос. мед. ун-т. - Рязань : РИО РязГМУ, 2024. - 112 с. - имеется электрон. док.

ПСИХОЛОГИЯ

81 М436 **Межкультурная коммуникация в едином образовательном пространстве: проблемы и перспективы** : сб. науч. тр., посвящ. 20-летию фак. клинич. психологии РязГМУ им. акад. И.П. Павлова / Ряз. гос. мед. ун-т; редкол. Л.Ф. Ельцова, Э.А. Кечина, М.А. Калинина: под ред. И.А. Сучкова. - Рязань : РИО РязГМУ, 2024. - 326 с. - имеется электрон. док.

88.37 П863 **Психологические исследования внешности и образа тела** : коллектив. моногр. / Ряз. гос. мед. ун-т; под ред. А.Г. Фаустовой. - Рязань : РИО РязГМУ, 2024. - 214 с.

616-07 У739 **Урясьев, О.М.** Основы профессиональной коммуникации с русскоговорящими пациентами : учеб. пособие для иностр. студентов / О. М. Урясьев, А. В. Соловьева, Ю. А. Панфилов ; Ряз. гос. мед. ун-т. - Рязань : РИО РязГМУ, 2024. - 86 с. - имеется электрон. док.

ПСИХОПАТОЛОГИЯ

616.89-008 О-28 **Общая психопатология**: учеб.-метод. пособие для обуч. по спец. ординатуры 31.08.21 Психиатрия-наркология / Д. И. Шустов, А. В. Меринов, В. В. Комаров [и др.]. - Рязань: РИО РязГМУ, 2024. - 110 с. - имеется электрон. док.

616.89-008 О-28 **Общая психопатология**: учеб.-метод. пособие для обуч. по спец. 37.05.01 Клинич. психология / Д. И. Шустов, А. В. Меринов, В. В. Комаров [и др.]. - Рязань: РИО РязГМУ, 2024. - 110 с. - имеется электрон. док.

616.89-008 О-28 **Общая психопатология**: учеб.-метод. пособие для обуч. по спец. 31.05.01 Лечеб. дело / Д. И. Шустов, А. В. Меринов, В. В. Комаров [и др.]. - Рязань: РИО РязГМУ, 2024. - 110 с. - имеется электрон. док.

616.89-008 О-28 Общая психопатология: учеб.-метод. пособие для обуч. по спец. ординатуры 31.08.22 Психотерапия / Д. И. Шустов, А. В. Меринов,

В. В. Комаров [и др.]. - Рязань : РИО РязГМУ, 2024. - 110 с. - имеется электрон. док.

616.89-008 О-28 **Общая психопатология**: учеб.-метод. пособие для обуч. по спец. ординатуры 31.08.20 Психиатрия / Д. И. Шустов, А. В. Меринов, В. В. Комаров [и др.]. - Рязань: РИО РязГМУ, 2024. - 110 с. - имеется электрон. док.

ПУЛЬМОНОЛОГИЯ

016:61(092) А168 **Абросимов Владимир Николаевич** : библиогр. указ. / Ряз. гос. мед. ун-т; сост. Н.А. Козеевская; под ред. И.А. Сучкова, О.М. Урясьева. - Рязань : РИО РязГМУ, 2024. - 50 с. - (Серия "Портрет ученого").-

616.24-008 Ф947 **Функциональные нарушения** дыхания: учеб. пособие для врачей терапевтов, врачей общей врачебной практики (семейных врачей), врачей-лечебников (врачей-терапевтов участковых), кардиологов, пульмонологов, врачей функцион. диагностики / Ряз. гос. мед. ун-т; сост. О.М. Урясьев, С.И. Глотов, И.Б. Пономарева, Л.В. Коршунова, С.В. Берстнева. - Рязань: РИО РязГМУ, 2024. - 117 с. - имеется электрон. док.

СЕСТРИНСКОЕ ДЕЛО

616-08 О-796 Осуществление лечебных мероприятий пациентам: сестринский уход в практике фельдшера: учебно-метод. пособие для обуч. по спец. 31.02.01 Лечеб. дело (СПО). Ч.1 / Ряз. гос. мед. ун-т; сост. Л.В. Клишунова, К.А. Мотыга, Н.И. Тарасенко, Е.В. Филиппов, А.Л. Шумова. - Рязань: РИО РязГМУ, 2024. - 61 с. - имеется электрон. док.

616-08 Т384 **Технологии профессионального ухода за пациентом в практике фельдшера**: учебно-метод. пособие для обуч. по спец. 31.02.01 Лечеб. дело (СПО) / Ряз. гос. мед. ун-т; сост. Л.В. Клишунова, К.А. Мотыга, Н.И. Тарасенко, Е.В. Филиппов, А.Л. Шумова. - Рязань: РИО РязГМУ, 2024. - 103 с. - имеется электрон. док.

СТОМАТОЛОГИЯ

616.31 В60 Внедрение единой цифровой платформы медицинской информационной системы на стоматологическом приеме: учебно-метод. пособие для практ. врачей / Ряз. гос. мед. ун-т; сост. В.А. Пешков, Л.Б. Филимонова, Ж.А. Гришунова. - Рязань: РИО РязГМУ, 2024. - 47 с. - имеется электрон. док.

СТОМАТОЛОГИЯ-ДЕТСКАЯ

616.31 Л43 Лекарственные препараты, применяемые в детской стоматологии: учеб.-метод. пособие для ординаторов по спец. 31.08.74 Стоматология хирург. / Ряз. гос. мед. ун-т; сост. Л.Б. Филимонова, С.А.

Денисова, Е.Н. Соломонова. - Рязань : РИО РязГМУ, 2024. - 63 с. - имеется электрон. док.

СТОМАТОЛОГИЯ - ОРТОДОНТИЯ

616.314 О-703 **Ортодонтия**: учеб. пособие для обуч. по спец. 31.05.03 Стоматология / Ряз. гос. мед. ун-т; сост. О.Н. Архарова, А.В. Гуськов, О.С. Гуйтер и др. - Рязань: РИО РязГМУ, 2024. - 232 с. - имеется электрон. док.

СТОМАТОЛОГИЯ-ОРТОПЕДИЧЕСКАЯ

617.52 Ч-418 **Челюстно-лицевое протезирование**: учеб.- метод. пособие для студентов стомат. фак., врачей-ординаторов, врачей стоматологов и слушателей ФДПО / Ряз. гос. мед. ун-т; сост. А.В. Гуськов, О.С. Гуйтер, Д.Г. Жуковец и др. - Рязань: РИО РязГМУ, 2024. - 76 с. - имеется электрон. док.

СТОМАТОЛОГИЯ- ХИРУРГИЧЕСКАЯ (ЧЕЛЮСТНО-ЛИЦЕВАЯ)

617.52 3-681 Злокачественные опухоли челюстно-лицевой области: учеб.-метод. пособие обуч. по спец. 31.05.01 Лечеб. дело / Ряз. гос. мед. ун-т; сост. Л.Б. Филимонова, Д.И. Белов. - Рязань: РИО РязГМУ, 2024. - 48 с.: ил. -имеется электрон. док.

616.716 О-763 **Остеонекроз челюсти** : учебно-метод. пособие для ординаторов спец. 31.08.74 Стоматология хирург. , 31.08.69 Челюстнолицевая хирургия / Ряз. гос. мед. ун-т; сост. А.Н. Журавлев, Л.Б. Филимонова, А.А. Кабанова. - Рязань : РИО РязГМУ, 2024. - 56 с. - имеется электрон. док.

617.52 Ч-418 **Челюстно-лицевое протезирование**: учеб.- метод. пособие для студентов стомат. фак., врачей-ординаторов, врачей стоматологов и слушателей ФДПО / Ряз. гос. мед. ун-т; сост. А.В. Гуськов, О.С. Гуйтер, Д.Г. Жуковец и др. - Рязань: РИО РязГМУ, 2024. - 76 с. - имеется электрон. док.

СУДЕБНАЯ МЕДИЦИНА

61:340.6 У912 Учебно-методическое пособие по судебной медицине "Правовые и организационные основы судебно-медицинской деятельности в стране. Судебно-медицинская документация. Судебно-медицинская экспертиза и ее возможности в случаях совершения профессиональных правонарушений медицинскими работниками" для студентов лечебного факультета / Ряз. гос. мед. ун-т; сост. И.Б. Бойко. - Рязань: РИО РязГМУ, 2024. - 64 с. - имеется электрон. док.

ТЕРАПИЯ

616-07 У739 **Урясьев, О.М.** Основы профессиональной коммуникации с русскоговорящими пациентами : учеб. пособие для иностр. студентов / О. М. Урясьев, А. В. Соловьева, Ю. А. Панфилов ; Ряз. гос. мед. ун-т. - Рязань : РИО РязГМУ, 2024. - 86 с. - имеется электрон. док.

УРОЛОГИЯ-ДЕТСКАЯ. ГИНЕКОЛОГИЯ-ДЕТСКАЯ. ПЕДИАТРИЯ

618.16 С603 Соловьев, А.Е. Врожденная патология женской уретры: учеб. пособие по спец. Педиатрия / А. Е. Соловьев, Е. Н. Веркина; Ряз. гос. мед. ун-т. - Рязань: РИО РязГМУ, 2024. - 143 с. - имеется электрон. док.

ФАРМАЦЕВТИЧЕСКАЯ ХИМИЯ

615.1:54 Ф247 **Фармацевтическая химия**: метод. указ. к практ. занятиям и самост. работе для обуч. по спец. 33.05.01 Фармация (3 курс VI семестр) / Ряз. гос. мед. ун-т; сост. И.В. Черных, М.А. Копаница, А.А. Сеидкулиева. - Рязань: РИО РязГМУ, 2024. - 93 с. - имеется электрон. док.

615.07 Ч-496 **Черных, И.В.** Контроль качества лекарственных средств: метод. указ. к производств. практике для студентов 5 курса фарм. фак. / И. В. Черных, Е. Е. Кириченко, М. А. Копаница; Ряз. гос. мед. ун-т. - Рязань: РИО РязГМУ, 2024. - 30 с. - имеется электрон. док. непосредственный.

ФАРМАЦИЯ

615.1=Фр. H69 **Histoire de la pharmacie** : guide d'etude pour les etudiants de la faculte de pharmacie / Universite d'etat de medecine de Riazan de I.P. Pavlov; сост. О.В. Медведева, С.П. Гуселетов. - Riazan : РИО РязГМУ, 2024. - 123 р. - имеется электрон. док.

ФИЗИОЛОГИЯ НОРМАЛЬНАЯ

- 612 Р851 Руководство к практическим занятиям по дисциплине "Нормальная физиология" для обучающихся по специальности 31.05.03 Стоматология: в 2 ч. Ч. 1 / Ряз. гос. мед. ун-т; сост. М.М. Лапкин, М.В. Акулина, Е.А. Трутнева. 2-е изд., испр. и доп. Рязань: РИО РязГМУ, 2024. 112 с. имеется электрон. док.
- 612 Р851 Руководство к практическим занятиям по дисциплине "Нормальная физиология" для обучающихся по специальности 31.05.03 Стоматология: в 2 ч. Ч. 2 / Ряз. гос. мед. ун-т; сост. М.М. Лапкин, М.В. Акулина, Е.А. Трутнева. 2-е изд., испр. и доп. Рязань: РИО РязГМУ, 2024. 96 с. имеется электрон. док.

ФТИЗИАТРИЯ

616.24-002.5 Д552 Добин, В.Л. COVID - 19 у больных туберкулезом: [моногр.] / В. Л. Добин, И. В. Панин; [Ряз. гос. мед. ун-т]. - М.: Изд. группа "ГЭОТАР-Медиа", 2024. - 58 с.

616-002.58 Д552 **Добин, В.Л.** Саркоидоз: учеб.-метод. пособие для врачейфтизиатров / В. Л. Добин; Ряз. гос. мед. ун-т. - Рязань: РИО РязГМУ, 2024. - 55 с.

ХИРУРГИЯ

616.346.2 Н331 **Натальский, А.А.** Острый аппендицит : учеб.-метод. пособие для обуч. лечеб. фак., педиатр. фак. по дисц. "Хирург. болезни" (III - IV курс) / А. А. Натальский, Ф. Д. Кочетков, С. С. Бурмистрова ; Ряз. гос. мед. ун-т. - Рязань : РИО РязГМУ, 2024. - 67 с. - имеется электрон. док.

ХИРУРГИЯ - СЕРДЕЧНО-СОСУДИСТАЯ

616.14 С568 Современные методы диагностики заболеваний бассейна нижней полой вены: учеб. пособие для ординаторов и слушателей ФДПО хирург. спец. / Р. Е. Калинин, И. А. Сучков, А. С. Пшенников [и др.]; Ряз. гос. мед. ун-т. - Рязань: РИО РязГМУ, 2024. - 96 с. - имеется электрон. док.

ЭПИДЕМИОЛОГИЯ

614.47 И537 Иммунобиологические препараты для профилактики и лечения инфекционных заболеваний: учеб. пособие для обуч. по спец. 31.05.01 Лечеб. дело / Ряз. гос. мед. ун-т; сост. Т.М. Гусева, В.И. Коноплева, Н.А. Головина, И.В. Канина. - Рязань: РИО РязГМУ, 2024. - 187 с. - имеется электрон. док.

616.9-036.2 P851 Руководство по формированию практических умений по эпидемиологии: учеб. пособие высш. образования по направлению подготовки специалитета 31.05.01 "Лечеб. дело", 31.05.02 "Педиатрия" / под ред. Н.И. Брико. - М.: Мед. информ. агентство, 2019. - 704 с.